区委常委会召开会议

研究2025年前三季度安全生产工作等事项

本报讯(记者 郭晓妍)10月16日, 区委常委会召开会议,传达学习习近平 总书记重要讲话精神、重要回信精神 及市委常委会会议精神,中共中央政 治局会议精神;听取并研究丰台区 2025年前三季度安全生产工作情况 和下一步重点工作等事项。区委书记 王少峰主持会议。

2025年10月20日 星期一

会议指出,要认真学习领会习近平 总书记重要讲话精神、重要回信精神 及市委常委会会议精神,中共中央政 治局会议精神。要探索具有丰台特 色的思想政治工作路径。坚持把思 想政治工作贯穿党的建设始终,加强 对思想政治工作重大问题的分析研 判和统筹指导,牢牢掌握工作的主 导权和主动权。要进一步做好我区 "十五五"规划的编制工作。深刻领 会中央有关会议精神要求,加强与 国家"十五五"规划的有机衔接,主 动对接市级部门,强化推进协同,把 "十五五"的谋划与"十四五"规划收 官贯通起来。要不断提升民族宗教 事务治理能力和水平。突出铸牢中

华民族共同体意识工作举措,深化 北京中华民族文化周活动品牌,广 泛开展民族团结进步创建活动,打 造更多新时代民族工作的丰台实 践。要加强高素质专业化教师队伍 建设。强化对教育薄弱地区和薄弱 学校的支持,加大教师待遇保障力 度,全面提升教师的专业素养和教学 能力。深化实施基础教育强基工程, 大力推动学区改革、集中化办学,推 动我区教育事业再上新台阶。要驰 而不息推动转作风、树新风。要锲而

不舍落实中央八项规定精神,加强警 示教育,持续开展检视整改,进一步 完善区四套班子进行协调机制,切实 把优良作风转化为干事创业的实际

责任编辑:谢麒 实习编辑:欧阳倩倩 美编:郝爽 校对:赵宇航

会议强调,要确保安全生产形势 持续稳定积极向好。要高度重视季 节变化带来的安全风险,筑牢电动自 行车出行安全防线;进一步优化河西 地区施工区域交通管理布局,最大限 度降低对群众出行影响。要紧盯冬 季防火工作,加大森林防火巡查力

度,完善应急处置预案,加强宣传教 育,提升群众森林防火意识,坚决守 住森林防火安全底线。要切实保障 居民日常生活安全,常态化排查公共 空间可燃杂物堆积、电动自行车违规 存放,加强冬季取暖安全宣传,提升 居民家庭火灾防范能力。要紧盯重 点场所、重点区域、重点人群,加大安 全检查力度,健全安全管理制度,完 善安全防护设施,切实提升安全管理 精细化水平。

会议还研究了其他事项。

区领导专题调研法治副村长工作

全面规范工作机制 提升基层法治化水平

本报讯(记者 郭晓妍)10月16 日,区委书记王少峰带队专题调研法 治副村长工作。他强调,要全面规范 法治副村长工作机制,着力强化工作 保障体系,确保法治副村长派驻工作 可持续、见实效,全面提升基层治理法 治化水平。

在樊家村回迁房样板间临时用地, 区领导一行了解樊家村村域村情、回迁 房样板间及腾退回迁、居民安置、法治 服务等情况,随后到人才大厦实地察看 法治副村长工作室并召开座谈会。

王少峰指出,我区法治副村长相 关工作开展一年来成果初步显现,对

各位法治副村长的付出、派出机构的 支持及相关单位的工作表示感谢。针 对下一步工作,他强调,要全面规范法 治副村长工作机制。明确法治副村长 在村级组织中的职责定位,通过参与 重大决策、梳理村级合同、监督指导诉 讼案件,切实发挥法治把关作用。扎 实做好普法宣传、矛盾调解和重点人 群沟通工作,建立健全法律顾问监督 机制,当好"法治合作社"召集人,制定 乡村治理法治建议书,提升基层法治 化水平。要着力强化法治副村长工作 保障。编制工作手册,完善办公硬件 配套设施,落实交通出行等基础保障

措施。明确近、远期工作目标,建立科 学有效的激励考核机制,做好定期总 结表彰工作,确保法治副村长派驻工 作可持续、见实效。要精准把握法治 副村长工作价值导向。体现对派出单 位的组织支持,让法治副村长在服务 基层中获得实实在在的职业成就感。 总结法治副村长基层改革案例经验, 强化宣传推介,聚焦村庄法治建设核 心目标,推动法治副村长与科技、金融 副村长形成协同联动机制,共同构建 现代化乡村治理新格局。

区领导刘永宗、陈龙波、陈阳及区 有关部门负责人参加。

(上接01版)

丰台人才发展硕果亮相 HICOOL2025 全球创业者峰会



市首家集"政务+文化+市场+生态"的 国际人才港,将全流程人才服务搬到 展厅现场,生动展示集成1400余项政 务事项的一站式便捷服务,让人才切 身感受"50+1"人才服务管家的全程陪 伴,构建起一个"服务可触达、支持可 预期、未来可感知"的预体验空间,每 一位走进这里的人才都能在沉浸式 互动中,真切体会丰台从政策支持到 专业赋能、从创业孵化到生活保障的 全周期服务闭环,城市与人才在这里 "相遇、相聚、相融"。

立体联动的产城图景,展现区域 协同的前瞻布局。展区内,丽泽金融 商务区与北京10号线"青创村"的紧密 联动,不仅是空间上的衔接,更是功能 互补、生态共建的缩影。这一布局背 后,是丰台积极融入国家战略、加快建 设"北京一雄安人才科创走廊先行示 范区"的生动实践。通过构建"一港一

湾一平台多支点"发展格局,丰台正打 破行政边界,推动人才、资本、技术等 创新要素在更大范围内自由流动与高 效配置,为区域协同发展探索新路径、 注入新动能,为人才提供了从丰台起 步、辐射京津冀的广阔舞台。

激发创想、促进连接的交流空 间,生动诠释了丰台青年友好生态的 深层内涵。展区所营造的开放、包容 的"会客厅"场景,不仅是展示区域发 展成果的窗口,更是丰台全力构建青 年友好生态城区的集中体现。通过 开展"请来小先生,会诊大丰台""扮 靓家园"等活动,让青年学子在政务 体验、城市更新等实践中贡献智慧, 彰显了城市主动走近青年、倾听青 年、赋能青年的真诚姿态。秉持"收 藏学术青春,矢志报国伟业"理念,建

设"学子众阅馆"。创办"北京未来企 业家实训营",建立"百人·一季""三平 台·五步走"培训体系,即每期集结100 名民营企业经营管理人才,利用三个 月时间,搭建大咖会客厅、标杆研习 会、场景模拟舱"三平台",实施政策解 码、破界对话、智行研学、实战领航、成 果共享"五步走",实现城市发展与个 人成长双向奔赴的坚定决心。

今日之丰台,正以更加开放的姿 态广开进贤之路、广纳天下英才。通 过HICOOL全球创业者峰会,丰台向 全球创业者发出诚挚邀请:加入这座 "机遇之城",成为丰台发展的"智囊 团"、建设征程的"同行者"与未来蓝 图的"合伙人",在这片"丰华正茂"的 热土上,共同书写双向奔赴、合作共 赢的新篇章。

丰台打造时尚消费目的地

2025 北京国际首饰艺术展 在丰科万达广场开幕

本报讯(记者 郭晓妍)独具匠心 的首饰设计、精彩纷呈的T台秀····· 10月18日,2025北京国际首饰艺术 展开幕式暨动态秀在北京丰科万达 广场一层举行,本届展览以"和光同 生"为主题,汇聚了来自多元文化背 景的设计师、艺术家及从业者,以首 饰为媒介,共展造物之美,共赴时尚 盛宴。区委书记王少峰,区委副书记 蒋达峰,北京服装学院党委书记黄克 瀛出席活动。

"在全球化与数字化时代,文化 是沟通古今、连接中西的重要桥 梁。"蒋达峰在致辞中表示,本次北 京国际首饰艺术展将助推"文化丰 台"建设,并通过激活区域文化创新 活力、集聚艺术人才与创意企业,致 力将丰台区打造为北京乃至全国的 文创高地与时尚消费目的地。

黄克瀛表示,北京服装学院践 行"与美同行"的校训精神,坚持"为 人民而设计",通过时尚设计展现中 国美学、传播中国形象。此次与丰 台区携手举办展览,是深化校地合 作、推动文化交流的重要实践

"本次展览主题'和光'寓意世 界各国的和谐之光、和平的艺术文 明之光,并呼应首饰的璀璨华光;

'同生'象征全人类同舟共济、和 合共生,共同迈向人类命运共同体 的构建目标。"展览相关负责人告 诉记者,活动期间还将举办多项配 套活动,包括北京国际首饰艺术动 态展演、北京国际首饰艺术展论 坛、国际首饰设计教育座谈会、 "未来·域"珠宝首饰设计大赛及 颁奖礼等。

开幕式后,首场精彩纷呈的首 饰作品T台秀精彩上演,展示了从全 球17个国家和地区艺术家作品中遴 选出的500余件代表作,以美轮美奂 的舞台和极具创意的设计,为观众 带来一场艺术盛宴。

据了解,本次活动为北京服装 学院第二十一届"科学·艺术·时尚" 节系列活动开幕式,是北京服装学 院展示办学成果、深化艺工融合特 色、促进学术交流的重要学术文化

北京服装学院领导李伟书、冷 传才,区领导牟晓春、李宗荣,中国 珠宝玉石首饰行业协会、中华全国 工商业联合会金银珠宝商会等相关 协会领导,北京时尚控股有限责任 公司、北京时装周等相关单位领导, 相关领域国内外学者一同参加

北京口腔医院举办建院80周年高质量发展大会

打造一流口腔医院 守护人民群众口腔健康

本报讯(记者 郭晓妍)10月18 日,首都医科大学附属北京口腔医 院举办建院80周年高质量发展大 会。中国工程院院士,中国医学科 学院、北京协和医学院院校长、党委 副书记,首都医科大学党委副书记、 校长吉训明,区委书记王少峰出席

首都医科大学附属北京口腔医 院创建于1945年,是一所集医疗、教 学、科研、预防为一体的三级甲等口 腔专科医院、口腔医学院和口腔医 学研究机构,设有20个临床科室和5 个医技科室,诊疗椅位559台,病床 编制130张。2024年12月28日,位 于丰台区樊家村路9号的北京口腔 医院新建主院区全面开诊。

"作为服务首都的重要医疗力 量,北京口腔医院始终以人民健康 为中心,不仅为区域居民提供了优 质高效的口腔医疗服务,更在公共 卫生应急、口腔健康科普、基层医疗 帮扶等领域发挥了重要作用。"区委 常委、宣传部部长郭晓一表示,丰台 区委区政府将一如既往地全力支持 北京口腔医院的发展,推动医院在 科研创新、人才培养、学科建设等方 面取得更大突破,为医院营造更好 的就医环境,为守护人民群众的口 腔健康,共同为健康北京、健康中国 建设贡献力量。

从96岁高龄的离休干部到退休

老领导、老专家,从20世纪70年代 护士班学员到各科室各岗位职工 ……会上播放的寄语视频《我想对 你说》表达了口腔医院全院职工对 医院未来的美好祝愿,大家讲出与 口腔医院的故事,道出对医院的美 好祝福,一句句"生日快乐"饱含深 情,一声声"越来越好"充满力量,真 挚的话语感染了在场每一个人,现 场氛围温馨而热烈。

此外,吉训明作了"强化绩效精 神 推进医院发展"主题演讲,明确了 对专业、教育、管理三类人才的要求 及组织绩效提升路径,全面阐述首都 医科大学的发展规划、学科平台与使 命愿景,为医院高质量发展提供了 "绩效精神+人才建设"的清晰路径。

"站在建院80周年的崭新起点 上,医院将始终坚持以人民为中心 的发展思想,切实提高人民群众就 医的幸福感和获得感,以更加昂扬 的姿态、更加开放的胸怀、更加坚实 的步伐,向着建成'患者满意、职工 幸福、政府放心、社会认可'的一流 口腔医院奋勇迈进,为推进健康中 国、健康北京的战略使命作出应有 的贡献。"北京口腔医院党委书记丁 枭伟表示。

首都医科大学领导徐良,区领 导李宗荣,北京市卫生健康委、北京 市医管中心、首都医科大学、市属医 院及口腔院校相关领导出席活动。